



## 西安凤栖园 春浓花满园

清明前夕，西安凤栖园一派春意盎然，近百种开花乔灌木、草花等轮番争艳，莺初解语，最是一年春好处。

三月的凤栖山，尽是泥土的酥香和繁花的芬芳，顺着园区蜿蜒小路前行，两边一道一风景、一坡一花海。山顶是引人注意的地方，这里有大片的红叶李、玉兰、迎春花……洁白的、鲜红的、嫩黄的，一种颜色一个区域，不同区域相间交互，远看好似美丽的地毯。

最为壮观的，当属园区满山的红叶李，成千上万朵小白花，密密匝匝地铺陈叠加在一起，满园整坡都洋溢着春的气息，美得让人窒息，令人不仅想到“红杏枝头春意闹”的诗韵。

冬天已经过去，春天已经到来，西安凤栖园将努力实现园区景观的再升级、再提质，以崭新的面貌等待着与市民朋友重逢。



# 凤栖之窗

FENG QI ZHI CHUANG

建 生 态 墓 园 创 文 明 园 区

A版

2020年4月2日

星期四

月刊第3期 总第130期



微信二维码

主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司  
地址：西安市长安区鸣犊街道留公村  
电话：029-85835352  
网址：www.xafengxian.com  
内部资料 免费交流

## 市民政局领导检查清明各项准备工作



本刊讯 3月21日、24日，市民政局局长王碧辉、副局长朱友明检查西安凤栖园清明接待准备工作。市殡葬处处长任龙、区民政局领导一同检查。

王碧辉、朱友明在听取了园区疫情防控和清明工作安排后要求：要全面贯彻市上新型冠状病毒肺炎疫情防控有关工作部署，统筹做好疫情防控

与清明节群众祭扫工作。要健全完善工作方案，做好入园登记、身份核验、体温监测等工作，及时做好市民的劝导、问询工作。要积极引导市民采取网上祭扫、代客祭扫、远程告别、居家追思等方式缅怀先祖，寄托哀思，确保2020年清明节群众祭祀和谐、文明、平安。

(图/肖凯)

## 西安凤栖园召开复工复产工作会议

### 抓严抓实疫情防控

### 紧盯复工服务保障

本刊讯 3月16日，西安凤栖园召开复工复产会议，董事长李兴民要求，要按照市区有关要求，一手抓疫情防控，一手抓复工复产，大力倡导现代文明丧葬新风尚，积极推广网络祭扫、时空信箱、远程告别、代客祭扫等在线服务项目，降低祭扫带来的输人性、聚集性感染风险。

李兴民指出，目前要在全力抓好疫情防控，严格落实复工要求的同

时，及时把工作重点转移到清明服务群众上来。各部门要明确任务，以防控制度、防火安全、交通安全为重点，集中抓好人员登记、信息管理、集中测量、消毒处理、人数限制、设备配备、车辆疏导等工作，坚决制止人员聚集扎堆，车辆拥堵，分流不畅等情况发生；各分管领导，要以身作则，各负其责，责任到人，经常检查，确保清明节期间各项工作安全、

文明、有序进行。

李兴民强调，今年清明时节，正值防控新冠肺炎疫情的关键期，各级政府部门都对清明祭扫工作提出了明确要求。对此，要严格按照有关措施切实抓好服务工作，要从保障措施、宣传形式、工作要求和人员分工等方面进行调整，从服务形式、服务内容、服务手段上不断创新。特别是宣传工作，要从群众实际需求出发，通

过官网、移动客服端、微信公众号等方式，健全完善网络祭祀平台，提供免费网上祭扫服务。要继续推出骨灰寄存费等便民服务，减少群众现场办理业务人数。同时，积极引导群众转变观念，将着力点放在缅怀逝者、寄托哀思、追忆美德上，从倚重实物实地祭扫转变到传承慎终追远的优秀文化上来。

## 西安凤栖园 疫情防控清明服务两手抓两手硬

本刊讯 清明期间，西安凤栖园按照省、市、区各级疫情防控指挥部及民政主管部门要求，暂停了一切祭扫活动，倡导市民通过家庭追思、网络祭扫、敬献鲜花、书写寄语等方式缅怀逝者、慎终追远。

清明前后是疫情防控的关键期，西安凤栖园不断加强疫情防控宣传引导，严格控制进入园区的人流量，并按照入园体温检测、扫码通行、信息登记等要求，实行“一进一测一登记”制度，定期消毒，严把关口。



与此同时，西安凤栖园及时推出以“隔疫不隔爱，亲情永远在”为主题的网络祭扫、代客祭扫、寄存骨灰等多项便民服务，群众通过关注“西安凤栖园代祭扫”微信公众号，购买相应的祭扫服务套餐，由园区工作人员在墓前摆放鲜花、香烛、供品、心愿卡等祭祀物品，代替委托人开展擦拭墓碑、敬献鲜花、系心愿卡、鞠躬致敬等祭扫活动，真正让群众足不出户也能完成为亲人祭扫的心愿。



